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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2018 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima nona Sessão Ordinária do 
primeiro período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 019/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e 
demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Sidmar 
Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência 
colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 018/2018, do dia 25 de junho de 
2018. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das 
Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: Convite do Diretor 
do Colégio Estadual Castro Alves, para a Festa Julina que acontecerá no próximo sábado 
dia 07/07/2018.  Convite para o III Fórum de Cidades Digitais do Sudoeste Paranaense, 
que acontecerá dia 12/07/2018. Correspondência Expedida: Oficio nº. 050/2018, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os Autógrafos dos Projetos de Lei 024, 025 e 
026/2018. Protocolo na Secretaria: Protocolo nº. 047/2018, referente ao Projeto de Lei 
028/2018, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 
2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 2018. Protocolo nº. 048/2018, 
referente ao Projeto de Lei 029/2018, o qual altera o ANEXO I – D e I – J da Lei Municipal 
nº. 302/2003, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa do Poder Executivo do Município 
de Enéas Marques. Despacho da Presidência: O Projeto 028/2018 foi encaminhado à 
ordem do dia para aprovação do pedido de votação em regime de urgência. O Projeto de 
Lei 029/2018 foi encaminhado às comissões permanentes para emissão de pareceres. 
Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado por unanimidade de votos o pedido de votação em regime de urgência do projeto 
de lei 028/2018. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 027/2018, o qual dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias do Município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2019. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima 
e Gilmar Jacob Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 028/2018, o qual autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município 
de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO 
exercício 2018. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adelar Lima, 
Marcelo Antunes, Gilmar Jacob Heinz, Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz.  
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Tribuna 
Livre: Inscrito o Senhor Tarcisio Lembeck, o qual falou sobre a necessidade de melhorias 
de acesso aos seus aviários. Segundo ele, precisa-se fazer o cascalhamento no entorno 
dos aviários e para isso necessita de máquinas adequadas, a exemplo, Patróla, 
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retroescavadeira (retinha) e rolo, bem como caminhões para puxar o cascalho de sua 
propriedade principal até os aviários, ou seja, se dispõe a ceder o cascalho e uso de sua 
Draga (Escavadeira Hidráulica), para juntos resolver a situação. Explicações pessoais 
dos Vereadores: inscrito os Vereadores, Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, Marcelo 
Adriano Antunes, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O 
Vereador Adelar comentou sobre os valores recebidos pelo Município através de emendas 
parlamentares, ressaltando a importância de buscar recursos para finalizar as obras de 
abastecimento de águas nas comunidades, onde os poços artesianos foram perfurados, 
mas está faltando recursos para finalizar. Falou sobre a necessidade de aprovar a Lei do 
PAP, para poder atender os produtores rurais que precisam de serviços dentro da 
propriedade, especialmente os produtores que estão investindo e gerando renda ao 
município. O Vereador Gilmar pediu moção de pesar a família de Vitalino Suchenski. 
Ressaltou a necessidade de o Executivo atender o produtor Tarcisio Lembeck com as 
melhorias necessárias. Lembrou do problema no abastecimento de água aos moradores 
do KM 32. O Vereador Marcelo pediu melhorias na iluminação na comunidade de Alto Bela 
Vista. Também deixou apoio ao produtor Tarcisio, ressaltando que os produtores 
necessitam destes serviços dentro das propriedades. O Vereador Adão deixou seu apoio 
ao produtor Tarcisio, ressaltando a necessidade do município dar mais apoio aos 
produtores rurais. Sugerindo que o Sr. Tarcisio protocole na Prefeitura o pedido de 
melhorias, e se não for atendido ir conversar com o Promotor. O Vereador Nélio deixou seu 
apoio ao produtor. Pediu melhorias nos acessos de algumas propriedades da comunidade 
de Bela União, também dentro das propriedades. O Vereador Sidmar comentou sobre a 
importância de atender produtor Tarcisio, que iria conversar com o Executivo para achar 
uma forma de fazer esses serviços. Pediu a reforma da ponte que dá acesso a propriedade 
de Vilmar Garcia, na comunidade de Rio Bocó. Ressaltou a necessidade de concluir os 
poços artesianos que já foram perfurados nas comunidades de Bom Jesus, KM 30, Arroio 
Empossado e Linha Guerra. Cobrou do Executivo Municipal resposta do sua Indicação 
pedindo a iluminação da Rua Lino Galvão que dá acesso ao Conjunto Habitacional Colina 
Verde, ressaltando que continuará cobrando a conclusão dos poços artesianos e a 
iluminação e demais pedidos. O Vereador Presidente Paulo comentou sobre o pedido do 
Sr. Tarcisio Lembeck, ressaltando a importância de a Administração mandar resposta 
sobre o pedido de alteração no projeto do PAP. Sugeriu encaminhar ao Executivo um oficio 
solicitando melhorias na propriedade do Sr. Tarcisio em nome de todos os vereadores. 
Deixou seus pêsames aos familiares do Senhor Vitalino Suchenski. Comentou sobre os 
recursos que foram liberados através de Emenda do Deputado João Arruda ao município 
para conclusão dos poços artesianos.  Nada a mais a ser tratado o Presidente Paulo Matia 
Heinz agradeceu o Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para 
a 20ª Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 
19h00min do dia 09 de julho de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus 
declarou encerrada a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão 
Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 02 de julho de 
2018, às 20h14min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


